
CONTROLE DU 13/11/18 CORRIGE 
 

EXERCICE 1 

 

Partie 1  

1. Limites en l’infini  

En +∞  

On a une forme indéterminée en + ∞.   

lim
𝑥→+∞

𝑔 ( 𝑥 ) = lim
𝑥→+∞

𝑥3(1 −
12

𝑥2 + 
17

𝑥3 )  

 

 Or     lim
𝑥→+∞

1

𝑥2 =  0   et   lim
𝑥→+∞

1

𝑥3  = 0  soit par somme    lim
𝑥→+∞

1 −
12

𝑥2 + 
17

𝑥3= 1                                                

           lim
𝑥→+∞

 𝑥3  = + ∞                                                      

  

         En -∞  

On a aussi une indéterminée en -∞ donc en procédant de la même manière qu’en +∞ on montre que   

lim
𝑥→−∞

𝑔 ( 𝑥 )  = -∞ 

 

 2.𝑔 est une fonction polynôme, elle est donc dérivable sur R. 

𝑔’( x ) = 3x2 – 12  = 3 ( x2 – 4) = 3 ( x – 2 )( x + 2).    D’après la règle sur le signe du trinôme du 

second degré on en déduit le signe de g’( x )  et le tableau de variation de g sur R :  

   x -∞                 -2                     2                +∞ 

 

𝑔′(𝑥) 

 

        +            0        -            0       + 

 

 

𝑔( 𝑥 ) 

                      33                                        + ∞ 

 

 

-∞                                       1 

 

3. La fonction 𝑔 est continue et strictement croissante de l’intervalle  ] -∞ ;-2 [  à valeurs dans 

l’intervalle  ]−∞ ; 33 [ qui contient 0, donc d’après le corollaire du théorème des valeurs 

intermédiaires relatif aux fonctions strictement monotones l’équation g( x ) = 0 admet une unique 

solution α dans  ] -∞ ;-2 [  .   

Soit finalement par produit 

de limites 

                     lim
𝑥→+∞

𝑔 ( 𝑥 ) =  +∞        



De plus, d’après le tableau de variation obtenu au 2°), on a 𝑔 > 0 sur l’intervalle ]2 ;+∞[ puisque le 

minimum de 𝑔 sur cet intervalle est 1 atteint en 2 . 

 On en déduit donc finalement que  l’équation 𝑔 ( x ) = 0 admet une unique solution α dans  R. 

4. Comme 𝑔 ( -4,02 ) ≈ -0.  et que 𝑔 ( -4,03) = 0. donc 𝑔 ( -4,02 )x 𝑔 ( -4,03) on en déduit que  -4,03 < 

α < -4,02.      

5. On en déduit le signe de 𝑔 sur R  

x -∞ 

 

                                         +∞ 

 

𝑔 ( x )  

 

                        -                     

 

 

                   + 

 

Partie B  

1. a)    Limites en l’infini  

 

En +∞  

On a une forme indéterminée en + ∞.   

lim
𝑥→+∞

𝑓 ( 𝑥 ) = lim
𝑥→+∞

 𝑥3( 2 − 
17

𝑥3 
 )

𝑥2(1− 
4

𝑥2)
 =   lim

𝑥→+∞

 𝑥( 1− 
17

𝑥3 
 ) 

1− 
4

𝑥2

 

 

 Or     lim
𝑥→+∞

 
17

𝑥3  =  0 soit  par somme lim
𝑥→+∞

 1 −  
17

𝑥3 = 1                                                                 

          lim
𝑥→+∞

 𝑥 = + ∞                                                            lim
𝑥→+∞

𝑥(1 +  
4

𝑥3 
) =+∞ 

             lim
𝑥→+∞

1

𝑥2  = 0  soit  encore          lim
𝑥→+∞

1 −
4

𝑥2 
 = 1   

En -∞  

On a aussi une indéterminée en -∞ donc en procédant de la même manière qu’en +∞ on montre que   

lim
𝑥→−∞

𝑓 ( 𝑥 )  = -∞ 

 

       b) En 2  

 

lim
𝑥→2
𝑥>2

  2𝑥3 − 17   = -1                  Donc par quotient des limites   

lim
𝑥→2
𝑥>2

  𝑥2 −  4  = 0+                          lim
𝑥→2
𝑥>2

  𝑓( 𝑥 ) =  − ∞               

 

 α 

0  

Donc par produit                     

de limites 
Soit finalement par quotient 

de limites 

lim
𝑥→+∞

𝑓 ( 𝑥 ) =  +∞        



 

lim
𝑥→2
𝑥<2

  2𝑥3 − 17    = -1                  Donc par quotient des limites   

lim
𝑥→2
𝑥<2

  𝑥2 −  4  = 0-                          lim
𝑥→2
𝑥<2

  𝑓( 𝑥 ) =  + ∞         

 

En -2  

lim
𝑥→−2
𝑥>−2

  2𝑥3 − 1   = -17                  Donc par quotient des limites   

lim
𝑥→−2
𝑥>−2

  𝑥2 −  4  = 0-                          lim
𝑥→−2
𝑥>−2

  𝑓( 𝑥 ) =  + ∞               

 

lim
𝑥→−2
𝑥<−2

  2𝑥3 − 1   = -17                  Donc par quotient des limites   

lim
𝑥→−2
𝑥<−2

  𝑥2 −  4  = 0+                lim
𝑥→−2
𝑥<−2

  𝑓( 𝑥 ) =  − ∞  

 

Comme       lim
𝑥→2
𝑥>2

  𝑓( 𝑥 ) =  + ∞      et  lim
𝑥→2
𝑥<2

  𝑓( 𝑥 ) =  − ∞    alors  la droite d’équation x = 2 est      

asymptote verticale à C    .  De même  la droite d’équation x = -2 est asymptote verticale à C     

  2.La fonction f qui est une fonction rationnelle est dérivable sur son ensemble de définition  

f ’( x ) =  
6𝑥2(𝑥2−4 )−(2𝑥3−1).2𝑥

(𝑥2−4)2  =  
6𝑥4−24𝑥2−4𝑥4+2𝑥

(𝑥2−4)2   = 
2𝑥4−24𝑥2+2𝑥

(𝑥2−4)2  = 
2𝑥(𝑥3−12𝑥 + 1)

(𝑥2−4)2  = 
2𝑥𝑔(𝑥)

(𝑥2−4)2 

3. f( α ) =   
2𝛼3−17

𝛼2−4
  Or    𝑔 (α)= 0 soit  𝛼3 = 12𝛼 − 17   et 𝛼2 − 4 =

8𝛼−17

𝛼
   donc  

   f( α ) =  α 
24𝛼−51

8𝛼−17
 = 3α .  

4.D’après 2. f ’( x ) = 
2𝑥𝑔(𝑥)

(𝑥2−4)2    or  (𝑥2 − 4)2 > 0 pour tout x de R\{-2 ;2} on en déduit que                                                                  

 f ’( x ) est du signe de 𝑥𝑔 ( x ) sur R\{-2 ;2}. On étudie le signe de f ’( x ) :  

x -∞     α        -2           0            2                +∞ 

    x      -      -              -     0    +              +          

𝑔(𝑥)      -  0      +        +             +           + 

f ’( x )      +  0   -           -      0    +              +           

  



          On a donc le tableau de variation de f 

   x -∞           α       -2          0            2              +∞ 

 

f '(x ) 

 

      +      0     -          -   0   +                 +  

 

f( x ) 

               α              +∞                +∞                        +∞         

 

 

-∞                   -∞                    
17

4
                       -∞                     

5.  Les abscisses des points de C  où la tangente est parallèle à la droite d’équation y = 2x vérifient 

l’équation  f '( x ) = 2 où x dans R\{-2 ; 2}  c’est-à-dire l’équation:  

2𝑥4−24𝑥2+34𝑥

(𝑥2−4)2   = 2     soit encore   2𝑥4 − 24𝑥2 + 34𝑥 = 2𝑥4 − 16𝑥2 + 32  

                                                         −8𝑥2  + 34 𝑥 − 32 = 0   

              Qui équivaut finalement à  4𝑥2 −  17 𝑥 +  16 = 0   

 

Δ = 332            x =  
17+ √33

8
         ou      x = 

17− √33

8
 

Les coordonnées des points cherchés sont donc  ( 
17− √33

8
;    

51− √33

8
    )  et ( 

17+ √33

8
 ;   

51+ √33

8
)  

Partie C  

1.2.   Il semble que la courbe C   est au-dessus de D sur  ] -2 ;2[ U [ 2,1; +∞ [et  que C   est en-dessous  

de D sur  ] -∞ ;-2[U] 2 ; 2,1].   

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 



3. Pour étudier la position relative de C      et  T il faut et il suffit d’étudier le signe de ℎ( 𝑥 ) = 𝑓( 𝑥 ) − 2𝑥        

  h( x )=    
8𝑥−17

𝑥2−4
 

x -∞             -2             2            
17

8
             +∞ 

    x          -               -              -      0       +          

𝑔(𝑥)         +               -              +             + 

f ’( x )         -                +             -      0       +           

 

on en déduit donc que C au- dessus de D sur] -2 ;2[ U [ 
17

8
; +∞ [et en – dessous de D sur  

] -∞ ;-2[U] 2 ; 
17

8
] 

 

Exercice 2 ( corrigé non détaillé ) 
 

1°) On montre d’abord que  lim
𝑥→ +∞

4𝑥+3

5𝑥2+𝑥+2
 = 0 puis on utilise la composée des limites  

Pour prouver que  lim
𝑥→ +∞

𝑓(𝑥) = 0  

 

2°) lim
𝑥→ +∞

𝑓(𝑥) = -3            lim
𝑥→ +∞

𝑔(𝑥) = 0            lim
𝑥→ +∞

ℎ(𝑥) = -3            

 
        
       lim

𝑥→ 3
𝑥>3

𝑓(𝑥) = -∞              lim
𝑥→ 3

𝑔(𝑥) = +∞              lim
𝑥→ 3

ℎ(𝑥) = +∞                                   

 

      lim
𝑥→ 3
𝑥<3

𝑓(𝑥) = + ∞ 

 
3°)      On montre que, comme (attention ! ) x + 4 < 0 si x tend vers    - ∞     

 

       
 3𝑥2  

𝑥+4
          ≤  

− 3𝑐𝑜𝑠 𝑥  + 3𝑥2 – 3 

𝑥+4
  ≤

 3𝑥2 – 6 

𝑥+4
   

 

Puis que   lim
𝑥→ −∞

 𝟑𝒙𝟐 – 𝟔 

𝒙+𝟒
 =  -  ∞      donc en utilisant le théorème de comparaison des limites et 

par majoration   on a     lim
𝑥→ −  ∞

𝑓(𝑥) = -∞             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



EXERCICE 3  



 


